



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Γ. Αγγελοπούλου  
Τηλέφωνο :2613613521  
FAX : 2613613523  
Email :anapt.agrot@pde.gov.gr

ΠΑΤΡΑ, 12 Ιουλίου 2013

Αρ. Πρωτ. οικ. 190972/926

**ΠΡΟΣ:**  
Γραφείο Περιφερειάρχη Δυτικής  
Ελλάδας  
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &  
Αμερικής, Πάτρα, 26441

**ΚΟΙΝ:**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**  
1. Γραφείο Προέδρου Οικονομικής  
Επιτροπής  
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &  
Αμερικής, Πάτρα, 26441  
2. Γραφείο Εκτελεστικής  
Γραμματέως  
*Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου*

**ΘΕΜΑ:** «*Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 78/2013 απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας*»

**Σχετ.:** Η από 9-7-2013 εισήγηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. 78/2013 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «*Έγκριση αναγκαιότητας θέσπισης βραβείου για την επιβράβευση της ομάδας των μαθητών του 44ου Δημοτικού Σχολείου Πάτρας που στέφθηκε πρωταθλήτρια Ελλάδας και προκρίθηκε στην Ολυμπιάδα Ρομποτικής και θέσπιση βραβείων που αντιστοιχούν στην πληρωμή των αεροπορικών εισιτηρίων συμμετοχής των τριών μαθητών της ομάδας στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα Ρομποτικής που θα διεξαχθεί στις 15-17 Νοεμβρίου 2013 στη Τζακάρτα (Ινδονησία)*» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**  
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής  
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής  
Ελλάδας

**ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
Αντιπεριφερειάρχης  
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 6/2013**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Στην Πάτρα σήμερα την 11<sup>η</sup> Ιουλίου 2013, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00, στα Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2<sup>ος</sup> όροφος) συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθ. 182/2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011) όπως τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 91/2012 (ΦΕΚ τ. Β 2186/24-7-2012) και ισχύει με την υπ' αριθμ. 44/2013 (ΦΕΚ τ. Β 730/29-3-2013) και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 45/2013, αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. οικ. 184165/895, 5-7-2013 πρόσκληση του Προέδρου της.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας /Πρόεδρος
2. Μπουχάγιερ Αριστείδης - Περιφερειακός Σύμβουλος/ Αντιπρόεδρος
3. Κωνσταντοπούλου Αναστασία - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
5. Γεωργιόπουλος Γιώργος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
6. Βάλαρης Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
7. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
8. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελουπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων με Βαθμό Ε', σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης.

### **Απόφαση 78/2013**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **1ο θέμα Εκτός Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση αναγκαιότητας θέσπισης βραβείου για την επιβράβευση της ομάδας των μαθητών του 44ου Δημοτικού Σχολείου Πάτρας που στέφθηκε πρωταθλήτρια Ελλάδας και προκρίθηκε στην Ολυμπιάδα Ρομποτικής και θέσπιση βραβείων που αντιστοιχούν στην πληρωμή των αεροπορικών εισιτηρίων συμμετοχής των τριών μαθητών της ομάδας στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα Ρομποτικής που θα διεξαχθεί στις 15-17 Νοεμβρίου 2013 στη Τζακάρτα (Ινδονησία)», λέγοντας ότι λόγω ανάγκης εξοικονόμησης χρημάτων από την όσο το δυνατόν άμεση τακτοποίηση των διαδικασιών του ταξιδιού έρχεται το θέμα για συζήτηση εκτός της ημερήσιας διάταξης.

Το σώμα ενέκρινε ομόφωνα το κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησής του.

Το θέμα συζητήθηκε στην Επιτροπή σύμφωνα με την αρμοδιότητα της παραγράφου 2 εδάφιο xvii της απόφασης 44/2013 του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 730/τ. Β' /29-3-2013).

Παρών στη συνεδρίαση ήταν η Εκτελεστική Γραμματέας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κα Μαράτου Διονυσία.

### **Βάση της γραπτής εισήγησης του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Κατσιφάρα Απόστολου:**

*Το Σάββατο 22 Ιουνίου διεξήχθη στην Παλλήνη ο 5ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Εκπαιδευτικής Ρομποτικής. Συμμετείχαν 85 σχολικές ομάδες από διάφορες πόλεις της χώρας όπως για παράδειγμα την Αθήνα, την Θεσσαλονίκη, τον Πύργο, το Αμύνταιο, την Πτολεμαίδα, αλλά και την Πάτρα. Στο διαγωνισμό αυτό μαθητές του Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου καλούνται να κατασκευάσουν ένα ρομπότ που θα αντιμετωπίζει με επιτυχία ένα συγκεκριμένο πρόβλημα.*

*Στην κατηγορία του Δημοτικού συμμετείχαν και δύο ομάδες από το 44ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών, η «Teamwork 1» και η «Teamwork 2». Παρά το υψηλό επίπεδο των ομάδων που συμμετείχαν, οι δύο ομάδες κατόρθωσαν να κατακτήσουν την πρώτη και δεύτερη θέση αντίστοιχα! Μάλιστα ήταν οι μοναδικές των οποίων τα ρομπότ που κατασκεύασαν ολοκλήρωσαν την προσπάθειά τους άψογα με βαθμολογία 100, το μέγιστο δυνατό βαθμό που μπορεί να επιτύχει μία ομάδα. Συνεπώς, η «Teamwork 1» θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα στην Ολυμπιάδα Εκπαιδευτικής Ρομποτικής που θα πραγματοποιηθεί στην Τζακάρτα της Ινδονησίας από 15 έως 17 Νοεμβρίου.*

Οι μαθητές παρέμεναν στο σχολείο κάθε Παρασκευή μετά το πέρας του κανονικού ωρολογίου προγράμματος και κατασκεύαζαν και προγραμματίζαν ρομπότ που έκαναν τα πιο απίθανα πράγματα: μικρά οχήματα που διέσχιζαν την αίθουσα σε τετράγωνες διαδρομές ή κάνοντας οχτάρια, ρομπότ που πέταγαν μικρά μπαλάκια το ένα στο άλλο, ρομπότ ισορροπιστές σε δύο ρόδες και πολλά άλλα. Διάλειμμα δεν υπήρχε, ούτε όμως ζητούσε και κανείς. Η διάρκεια του μαθήματος ήταν κανονικά μιάμιση ώρα αλλά ο ενθουσιασμός πολλές φορές κράταγε τα παιδιά πολύ περισσότερο. Από τον Μάιο άρχισε και η προετοιμασία για τον Πανελλήνιο διαγωνισμό, οπότε εκτός από την Παρασκευή γινόταν μάθημα και την Τρίτη ώστε να προλάβουν οι ομάδες να προετοιμαστούν κατάλληλα.

Ο 5ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Εκπαιδευτικής Ρομποτικής διαγωνισμός διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Εκπαιδευτικής Ρομποτικής και Επιστήμης (WRO HELLAS) με την υποστήριξη της εταιρείας Διερευνητική Μάθηση Α.Ε., την Ένωση Ελλήνων Φυσικών (Ε.Ε.Φ.), την Ελληνική Εταιρεία Επιστημόνων και Επαγγελματιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (Ε.Π.Υ.), την I.E.E.E. Greek section (student branch), το Robotics Club (Τμήματος Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών Πανεπιστημίου Πατρών) και τον W.R.O (World Robotics Olympiad). Ο Διαγωνισμός απευθυνόταν σε μαθητές Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης και η συμμετοχή σε αυτόν ήταν προαιρετική, σύμφωνα με το υπ' αριθμ 135838/Γ2/31.10.2012 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας.

Η διάκριση των μαθητών του 44<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Πάτρας μπορεί να αποτελέσει πρότυπο για τη λειτουργία σχολείου αλλά και η προσπάθεια των μαθητών μας πρέπει να βρει τη στήριξη της πολιτείας για την ενθάρρυνσή της και τη συνέχειά της.

Με την από 7.7.2013 επιστολή (Α.Π. Γρ. Περ. 187177/3074/9.7.2013) η Διευθύντρια του 44<sup>ου</sup> Δ.Σ. Πάτρας, μας έκανε γνωστή τη διάκριση των μαθητών το ζήτημα συμμετοχής του Σχολείου στην Ολυμπιάδα Εκπαιδευτικής Ρομποτικής.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, αναγνωρίζοντας την προσπάθεια των μαθητών και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της σύμφωνα με το άρθρο 186, παρ. Η14 του Ν.3852/2010, με το οποίο προβλέπεται "Η θέσπιση βραβείων, χορηγιών και άλλων μέσων για την ενθάρρυνση της ανάπτυξης των γραμμάτων και των τεχνών, με παράλληλη εποπτεία και ενίσχυση συλλόγων και φορέων που επιδιώκουν αντίστοιχους σκοπούς", αλλά και της αναγνώρισης που αποτελεί για την περιφέρειά μας η εν λόγω διάκριση, αφού θα είναι γεγονός ευρείας απήχησης και μεγαλύτερης συμμετοχής των μαθητών των σχολείων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σε ανάλογες πρωτοβουλίες,

#### **Εισηγούμαστε**

1. Την έγκριση αναγκαιότητας θέσπισης βραβείου για την επιβράβευση της ομάδας των μαθητών του 44ου Δημοτικού Σχολείου Πάτρας, η οποία αποτελείται από τρεις μαθητές, που στέφθηκε πρωταθλήτρια Ελλάδας και προκρίθηκε στην Ολυμπιάδα

Ρομποτικής, με σκοπό την ενθάρρυνση της ανάπτυξης των γραμμάτων και των τεχνών.

2. Την έγκριση αναγκαιότητας διενέργειας δαπάνης μέχρι του ποσού των 3.000 ευρώ (1.000,00 ευρώ για κάθε μαθητή), για την επιβράβευση του κάθε μαθητή που αντιστοιχεί στην πληρωμή του αεροπορικού εισιτηρίου του για να συμμετάσχει στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα Ρομποτικής, η οποία θα διεξαχθεί στις 15-17 Νοεμβρίου 2013 στη Τζακάρτα (Ινδονησία). Οι μαθητές που διακρίθηκαν είναι:

- Κολλιοπούλου Όλγα
- Καμπούρη Ευδοκία
- Μπουρλέσσα Ελευθερία

Για την εν λόγω δαπάνη έχει προβλεφθεί ποσό στον προϋπολογισμό της περιφέρειας και ειδικότερα ειδικός φορέας 072 και ΚΑΕ 0844 και θα εκδοθεί ΧΕΠ στο όνομα υπολόγου που θα οριστεί από τον Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών.

Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

1. Εγκρίνει την αναγκαιότητα θέσπισης βραβείου για την επιβράβευση της ομάδας των μαθητών του 44ου Δημοτικού Σχολείου Πάτρας, η οποία αποτελείται από τρεις μαθητές, που στέφθηκε πρωταθλήτρια Ελλάδας και προκρίθηκε στην Ολυμπιάδα Ρομποτικής, με σκοπό την ενθάρρυνση της ανάπτυξης των γραμμάτων και των τεχνών.
2. Εγκρίνει την αναγκαιότητα διενέργειας δαπάνης μέχρι του ποσού των 3.000 ευρώ (1.000,00 ευρώ για κάθε μαθητή), για την επιβράβευση του κάθε μαθητή που αντιστοιχεί στην πληρωμή του αεροπορικού εισιτηρίου του για να συμμετάσχει στην Παγκόσμια Ολυμπιάδα Ρομποτικής, η οποία θα διεξαχθεί στις 15-17 Νοεμβρίου 2013 στη Τζακάρτα (Ινδονησία). Οι μαθητές που διακρίθηκαν είναι:

Κολλιοπούλου Όλγα  
Καμπούρη Ευδοκία  
Μπουρλέσσα Ελευθερία

Για την εν λόγω δαπάνη έχει προβλεφθεί ποσό στον προϋπολογισμό της περιφέρειας και ειδικότερα ειδικός φορέας 072 και ΚΑΕ 0844 και θα εκδοθεί ΧΕΠ στο όνομα υπολόγου που θα οριστεί από τον Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών.

**Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 78/2013.**

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως,

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**  
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής  
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής  
Ελλάδας

**ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
Αντιπεριφερειάρχης  
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας

**ΜΠΟΥΧΑΓΙΕΡ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ:**

1. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ  
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

2. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
3. ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
4. ΒΑΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
5. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ
6. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ